
 
Gemeinde Neritz Das Protokoll dieser Sitzung 
Sitzung der Gemeindevertretung  umfasst die Seiten  1  bis  6. 
vom 19.03.2014  
Im Gemeinschaftshaus, Bergstraße, Neritz  
Beginn: 19:30 Uhr ________________________ 
Ende: 21:10 Uhr Steffen Mielczarek 
Unterbrechung  von   Uhr  

bis    Uhr 
(Protokollführer) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
        Gesetzl. Mitgliederzahl: 9 
 
Anwesend:  

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt: 

1) Bgm’in Lienau 1. Herr Mielczarek; LVB Amt Bad  

2) GV Lienau     Oldeloe-Land,  

3) GV Schulz      zugleich Protokollführer 

4) GV Rönnfeld  

5) GV Lienau-Jöhnk  

6) GV Schmidtschek Es fehlt: 

7) GV Stebner ./. 

8) GV Mähl  

9) GV’in Mähl  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 07.03.2014 auf 
Mittwoch, den 19.03.2014 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. 
 
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben. 
 
Die Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße 
Einberufung Einwendungen nicht erhoben wurden. 
 
Die Gemeindevertretung war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder – 9 – 
beschlussfähig. 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt Bürgermeisterin Lienau den TOP 11) nicht 
öffentlich zu beraten. 
 
Da hierüber keine Aussprache gewünscht wird, ergeht folgender Beschluss: 
 
Der Tagesordnungspunkt 11) wird nicht öffentlich beraten. 
 
Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen 
 
 
 

Tagesordnung: 
 
 
1. Protokoll der Sitzung vom 10.12.2013  

2. Bericht der Bürgermeisterin 

3. Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

4. Berichte der Ausschussvorsitzenden 

5. Jahresrechnung 2013 

6. Fahrbahndeckensanierung Richtung Floggensee; 3. Bauabschnitt; hier: Ermächtigung 

der Bürgermeisterin zur Auftragsvergabe 

7. Wegebereisung 2014; hier: Festlegung der Maßnahmen 

8. Umfrage Trinkwasserversorgung 

9. Austausch Wasseruhren B-Plan 

10. Einwohnerfragestunde 

11. Bau- und Grundstücksangelegenheiten 

 
 
Der Tagesordnungspunkt 11) wird gemäß Beschluss nicht öffentlich beraten. 
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TOP 1: Protokoll der Sitzung vom 10.12.2013 
 
Bürgermeisterin Lienau merkt zum vorliegenden Protokoll an, dass es unter TOP 5b) nicht 
„Bauausschuss“ sondern „Wegeausschuss“ heißt.  
 
Weitere Einwände ergeben sich nicht. 
 
 
TOP 2: Bericht der Bürgermeisterin 
 
Bürgermeisterin Lienau berichtet über folgende Punkte: 
 
a) Am 05.01.2014 fand der Neujahrsempfang statt, welcher von der Gemeinde zusammen 

mit der Feuerwehr ausgerichtet wurde. Es waren ca. 70 Personen anwesend. 
b) Der Spielplatz ist von der DEKRA geprüft worden. Es wurden ein paar Mängel 

festgestellt, welche beseitigt werden. 
c) Die Gemeinde Sülfeld beabsichtigt, ihren Flächennutzungsplan zu ändern. Die 

Gemeinde Neritz wurde um Stellungnahme gebeten. Da die Änderung des F-Planes die 
Erweiterung des Edeka Marktes betrifft, wurden keine Bedenken geäußert.  

d) Das Amt Bad Oldesloe-Land hat ein neue Amtsbroschüre aufgelegt. Die Präsentation 
der Gemeinde Neritz wurde von Frau Knop, Herrn Stebner und der Bürgermeisterin 
überarbeitet.  

e) An folgenden Terminen findet die Rinnsteinreinigung durch die Firma Schepke statt:  
26. März; 14. Mai; 25. Juni; 3. September.  

f) Am 18. März fand eine Informationsveranstaltung der VSG Media zum Thema 
Breitbandversorgung statt. Eine weitere Informationsveranstaltung wird am 2. April 
stattfinden.  

 
 
TOP 3: Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
 
Es liegen keine Anfragen und Mitteilungen vor. 
 
 
TOP 4: Berichte der Ausschussvorsitzenden 
 
a) GV Stebner berichtet über die letzte Sitzung des Bauausschusses. Dort wurde unter 

anderem die Akustik des Gemeinschaftshauses angesprochen. Aufgrund der 
geänderten Sitzordnung wird versucht, die Akustik bei den Sitzungen zu verbessern.  

b) GV Lienau berichtet über die letzte Sitzung des Wegeausschusses. Es fand eine 
Wegebereisung statt, bei welcher Straßenschäden aufgenommen wurden. Weiterhin 
sucht die Gemeinde für die Durchführung von Pflegearbeiten einen gebrauchten 
Motorrasenmäher. 

c) GV Lienau-Jöhnk berichtet über die letzte Finanzausschusssitzung. Thema war die 
Umfrage zur Wasserversorgung und die Jahresrechnung 2013. 

d) GV'in Rönnfeld berichtet, dass keine Jugend- und Kulturausschusssitzung stattgefunden 
hat. In den letzten Monaten fanden ein Karnevalsbesuch und ein Theaterbesuch statt.  
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TOP 5: Jahresrechnung 2013 
 
Der Finanzausschussvorsitzende GV Lienau-Jöhnk berichtet ausführlich über die Prüfung 
der Jahresrechnung 2013, welche am 13.03.2014 stattgefunden hat. 
 
Nach kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung setzt die Jahresrechnung 2013 wie vorgelegt fest und 
genehmigt die verbleibenden über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben des 
Haushaltsjahres 2013 in Höhe von 6.920 €. 
 
Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen 
 
 
TOP 6: Fahrbahndeckensanierung Richtung Floggensee; 3. Bauabschnitt;  

hier: Ermächtigung der Bürgermeisterin zur Auftragsvergabe 
 
Bürgermeisterin Lienau berichtet, dass der Kreis einen Zuschuss in Höhe von 76 % für die 
Fahrbahndeckensanierung Richtung Floggensee -3. Bauabschnitt- genehmigt hat. Die 
Gesamtkosten für die Sanierung betragen ca. 101.000 €.  
 
Nach kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Fahrbahndeckensanierung Richtung 
Floggensee vorzunehmen. Die Bürgermeisterin wird ermächtigt, dem 
wirtschaftlichsten Bieter nach erfolgter Ausschreibung den Auftrag zu erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen 
 
 
TOP 7: Wegebereisung 2014; hier: Festlegung der Maßnahmen   
 
GV Lienau berichtet, dass am 06.03.2014 die Wegebesichtigung stattgefunden hat. Der 
Protokollführer verteilt als Tischvorlage die Kostenschätzung für die Reparaturarbeiten der 
festgestellten Schäden. Dieser ist der Urschrift des Protokolls als Anlage beigefügt. Die 
Anwesenden sind sich darüber einig, dass einige Maßnahmen auch in Eigenleistung 
erbracht werden können. Die genaue Festlegung der Maßnahmen soll im Wegeausschuss 
erfolgen. 
 
GV Mähl merkt an, dass an der Bestebrücke Risse festgestellt wurden, welche nicht in der 
vorliegenden Kostenschätzung enthalten sind. 
 
Nach kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss: 
 
Die Bürgermeisterin legt zusammen mit dem Wegeausschuss die 
Reparaturmaßnahmen fest. Die Bürgermeisterin wird ermächtigt, die Aufträge an den 
günstigsten Bieter nach erfolgter Ausschreibung zu erteilen.  
 
Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen 
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TOP 8: Umfrage Trinkwasserversorgung 
 
Bürgermeisterin Lienau berichtet, dass sie von einigen Neritzer Bürgern angesprochen 
wurde, welche Probleme mit der Trinkwasserversorgung haben. Daher soll kurzfristig eine 
Umfrage stattfinden, ob ein Anschluss an das öffentliche Wassernetz gewünscht ist. Das 
Ergebnis der Befragung soll Grundlage für die weitere Planung und möglichen 
Verhandlungen mit den Wasserversorgern sein.  
 
 
TOP 9: Austausch Wasseruhren B-Plan  
 
Die Bürgermeisterin berichtet, dass die Eichung der Wasseruhren im B-Plan abgelaufen ist. 
Daher werden die Uhren getauscht. Da hierzu teilweise das Wasser abgestellt werden muss, 
werden die Anwohner rechtzeitig benachrichtigt. Die ausgetauschten Uhren werden recycelt. 
 
GV Schmidtschek regt an, dass jeder Hausanschluss im B-Plan eine Absperrvorrichtung 
haben sollte. Der Grundstückseigentümer wäre aufzufordern, dass er eine entsprechende 
Absperrvorrichtung nachrüstet, damit für den Wasseruhrentausch nicht die gesamte 
Versorgung im B-Plan abgestellt werden muss.  
 
 
TOP 10: Einwohnerfragestunde  
 
a) Bürgermeisterin Lienau berichtet, dass die nächste GV am 17. Juni stattfindet. 
b) Eine Bürgerin erkundigt sich nach der Wasserqualität im B-Plan. Sie fragt nach, wie oft 

das Wasser geprüft wird und bittet um Hergabe einer Wasseranalyse. Bürgermeisterin 
Lienau sagt zu, sich um die Angelegenheit zu kümmern. 

c) Ein Bürger gibt bekannt, dass er Probleme mit der Wasserversorgung hat und erkundigt 
sich nach dem Zeitpunkt der Umfrage. Die Bürgermeisterin teilt mit, dass die 
Fragebögen zeitnah versand werden. Im nachfolgenden Sitzungsverlauf äußern die 
Gegner und Befürworter einer zentralen Trinkwasserversorgung Ihre Meinung zu dieser 
Thematik. Die Gemeindevertretung wird gebeten, mit den potentiellen 
Wasserversorgern zu klären, ob die eigenen Brunnen auch weiterhin beispielsweise für 
die Gartenbewässerung genutzt werden dürfen. Weiterhin wird angeregt, bei der 
Wasserbehörde nachzufragen, ob Brunnen stillgelegt werden müssen. Ebenfalls wird 
angeregt, den möglichen Ausbau der zentralen Trinkwasserversorgung zusammen mit 
dem Breitbandausbau durchzuführen. 

d) GV Mähl bittet um Meldung, wenn jemand die Pflanze Riesenbärenklau entdeckt, damit 
diese bekämpft werden kann. 

e) GV Mähl berichtet, dass eine Lampe an der Bushaltestelle probeweise höher gesetzt 
wird, um die Ausleuchtung zu testen. In diesem Zusammenhang wird angemerkt, dass 
einige Lampenmasten schief und in Floggensee noch nicht alle Lampen auf LED-
Technik umgerüstet sind. Bürgermeisterin Lienau gibt bekannt, dass die Ausschreibung 
für die Umrüstung der restlichen Lampen in Floggensee läuft. Bei dieser Maßnahme 
sollen auch die schiefen Masten gerade gerückt werden.  

 
 
Der Tagesordnungspunkt 11) wird gemäß Beschluss nicht öffentlich beraten. Die 
Öffentlichkeit wird nunmehr ausgeschlossen. 
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Der Tagesordnungspunkt 11) wird gemäß Beschluss nicht öffentlich beraten. 
 
 
TOP 11: Bau- und Grundstücksangelegenheiten 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Die Bürgermeisterin gibt die im nicht 
öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse bekannt. 
 
 
 
 
Die Sitzung wird um 21:10 Uhr geschlossen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bürgermeisterin Protokollführer 


